e BHL

Biodiversity Heritage Library

http://www.biodiversitylibrary.org/

Bulletins de I'Académie royale des sciences, des lettres et
des beaux-arts de Belgique.

Bruxelles.

http://www.biodiversitylibrary.org/bibliography/5550

ser.2:t.22 (1866): http://www.biodiversitylibrary.org/item/111247

Article/Chapter Title: Application d'un probleme de géométrie a une
guestion d'analyse indéterminée

Author(s): Eugéne Catalan

Page(s): Page 29, Page 30

Contributed by: Missouri Botanical Garden, Peter H. Raven Library
Sponsored by: Missouri Botanical Garden

Generated 13 November 2015 4:30 AM
http://www.biodiversitylibrary.org/pdf4/045305400111247


http://www.biodiversitylibrary.org/
http://www.biodiversitylibrary.org/bibliography/5550
http://www.biodiversitylibrary.org/item/111247
http://www.biodiversitylibrary.org/pdf4/045305400111247

This page intentionally left blank.
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Application d’un probléme de géomélrie a une question
d'analyse indéterminée; par M. E. Catalan, associé de
"Académie.

l. La Toroide, ¢’est-a-dire la paralléle a Uellipse, a pour
équation () :
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(®% + y2—a2—b2—k2) (a2 y2 + B2a2 — a2 /2 — 2 k2 — 23
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k désignant la distance comprise entre les deux courbes,
comptée sur la normale commune.

Ill. Si 'on suppose b = a, 22 + y2 = u2, on réduit I'é-
quation (1) a :

| 2 _ :
(0 — 2a2 — £2) (u® — a? — 2k2) + 442 (u? — a2 — ki)
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ou, en posant u* — a2 — k2 = (2, a
2 .
® + 2 (a2 + k2) 15 & (a2 — k?) t' — 8a? k2 (a? + K2) 12
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HI. Lorsque b = a, l'ellipse donnée se changé en un
cercle, et la toroide se réduit au systéeme de deux cercles,
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(") Nouvelles Annales de mathématiques, t. 111, p. 533.



(50 )
concentriques avec le premier, et dont les rayons sont
==a = k: le premier membre de I'équation (3) est donc
divisible par (12 + 2ak) (12 — 2ak). Si 'on effectue la divi-
sion, on lrouve pour quolient (/2 + a2 + k2), Clesl-i- t
dire ut. Conséquemment, I'équation (2) est vériliée par
u? = 0; ce qui prouve que Uon a, identiquement :
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0il encore, en posant
a2 — 0%, k2 = -

3

{o® + 72355 + @ﬁ)!-—'-——-(ar‘ 4 2006°%) + (% 4 24 a3§ + (32 @3)5(/1-).

IV. Cette identité (4) fait connaitre une infinité de solu-
tions rationnelles de I'équation
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Par exemple :

L — e - o
‘ ﬁ"‘“l,p—-——-l,x"‘"‘ .j.),y= ,_),:—_-." ;,.), e 9’

ae=2=1 2= 17,y= 20,z= 1,u= 121; ,
' a=20=7>0, x =700, y="15106, =35 000, v = 2268Y. §
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V. Cette méme identité (4) ne donne pas routes les solu-
lions de I'équation (5); ainsi, Fon nen pourrait tirer la
solution connue :




